

3500 bralnih značk

Vodnikovo bralno značko je dobilo letos skoraj 50 % šišenskih osnovnošolskih otrok

KO JE OBCINSKI odbor Zveze prijateljev mladine ob začetku šolskega leta 1969/70 s svojim odborom za bralno značko izdelal tekmovalni program za Vodnikovo bralno značko, si ni predstavljal, da se bodo pionirji tako zavzeto vključili v to kulturno gibanje.

Tekmovanje za bralno značko je namreč akcija, ki daje mlademu smisel za poglobljeno, kritično branje literarnih del in s tem trajno ljubezen do lepe knjige. To gibanje ima za mladega bralca širši kulturnovzgojni pomen: usmerja njegova etična in estetska čustva v ljubezen do domovine, delovnih ljudi, njihovem boju za napredek. Tekmovanje za bralno značko je hkrati prostovoljna udeležba mladih, njihova izvenšolska dejavnost,

ki ima namen uvajati mlade v svet umetnosti in jim daje tudi sposobnost, da uporabljajo knjigo za svojo notranjo rast.

Od 1923 otrok, ki so pred dvema letoma dobili prve Vodnikove bralne značke, so letos razdelili skoraj 3500 bralnih značk. To pa je 50 % vseh šišenskih osnovnošolskih otrok. Za uspeh imajo velike zasluge prosvetni delavci — mentorji na šolah, slavisti in razredniki. Zunaj redne učne obveznosti so svetovali tekmovalcem izbiro knjige, podatke o njej, pisatelju ali pesniku, pregledali so morebitne literarne ali likovne izdelke, izprašali tekmovalce itd. Zveza prijateljev mladine se vloge vseh delavcev seveda zelo zaveda in jo tudi močno ceni.

Pionirjem pa je občinska ZPM pripravila srečanja z nekaterimi slovenskimi književniki.

Na prvo v aprilu, kjer je bilo srečanje tekmovalcev od 2. do 8. razreda, so prišli pesnika Jože Smit in Kajetan Kovič, mladinski pisatelj Venceslav Winkler ter ilustrator Božo Kos. Na drugo, ki je bilo pred nekaj dnevi, pa so prišli pisateljica Kristina Brenkova, pesnik Kajetan Kovič in ilustrator Božo Kos. Drugo srečanje je bilo srečanje no-

silcev Cicibanove bralne značke, to je otrok 1. razreda. Značkarjem so povabljeni brali svoja dela in odgovarjali na številna vprašanja. Seveda so otroci dobili tudi avtograme, prenekateremu otroku pa je Božo Kos narisal v knjigo za spomin prikupno sliko.

Za prihodnje šolsko leto je pripravil odbor za bralno značko novost. Sestavil je nov tekmovalni program za bralno značko Valentina Vodnika, ki ga bo dobil vsak šolar s spričevalom. Tako se bo z novim šolskim letom tekmovalje res lahko začelo na dan zlatih knjig, 17. septembra, to je dan rojstva in smrti pisatelja Franceta Bevka.

Tekmovalce pa bo že med šolskimi počitnicami lahko pozvedel, kje bo dobil knjigo. Celo več: Ker bodo sezname knjig dali tudi v šišensko knjižnico in knjigarno, organizatorji računajo, da bodo šolarji kot prilžnostna darila sorodnikov ali staršev dobili prav potrebne knjige, da se bo poslej vključilo med nosilce priznanja Vodnikove bralne značke še več tistih, ki je doslej še niso dobili.

ZA NAGRADO - PRIJETNO PRESENEČENJE

NA PRECEJ IZVIREN NAČIN je nagradil svoje pionirje štab pionirskega odreda Milana Majcna na osnovni šoli Riharda Jakopiča. Najboljšim pionirjem je za konec šolskega leta pripravil srečanje z znanimi in priljubljenimi gosti, ne da bi jim — razen ure, dneva in kraja — o tem prej kaj več povedal.

Srečanje z gosti in njihov program je bilo zares prijetno presenečenje. Znana baletka Danila Svara in partner Rado Krulanovič sta v prvi točki prikazala Cajkovskega Trnuljčico princeso Floris in Sinjega ptiča na poročnem slavlju. Seveda pa so pionirji iz pogovora zvedeli, da je balet sicer lepa umetnost, ki pa zahteva veliko trdega in vztrajnega dela. Nič manj navdušenja ni požela solistka Alenka Sest-Bajčeva s Saint-Saënsovimi Umirajočim labodim.

O marsičem iz svoje pevske kariere je povedala Marjana Deržaj. Pionirjem je npr. že podatek, da ima priljubljena pevka več kot 200 popevk še vedno na sporedu, dokaz, da sta le nenehno učenje in vztrajnost jamstvo za uspeh.

Prisrčnega baletnega prizora Alenke Sest-Bajčeve in njenega moža Miloša v Trnuljčici in njenem princu se bodo pionirji zanesljivo še dolgo spominjali. Pravljično Trnuljčica sta jim predočili kot zmago lepega in plemenitega nad zavistjo in vsemi slabimi lastnostmi.

Izredno pozorno so pionirji poslušali Mira Cerarja. Iz njegovega pripovedovanja je izvenelo, da so mednarodna odličja, ki jih ima več kot 50, sad požrtvovalnega in nenehnega dela. Pa ne samo za svoj ugled, marveč tudi za sloves slovenskega naroda in vrednotenje Jugoslavije v svetu.

Prav veselo vzdušje sta pripravila pionirjem za konec srečanja baletnik Jaka Hafner in karikaturist Božo Kos. Jaka Hafner je prikazal pantomimo Ljubljanski nogomet tako živo in resnično, da ga bo prenekateri pionir skušal posnemati. Kaj kmalu pa bo seveda moral odnehati, zakaj baletna umetnost se ne rodi čez noč in ob nekajkratnem poskusu. To velja tudi za karikature. Ko je Božo Kos narisal karikaturu Mira Cerarja na konju z glavo in repom kar mimogrede, Piko Noga-vičko, kavboja in druge figure in živali iz otroškega sveta, je vsak pionir resnično dojel, da biti znan, priljubljen, umetnik ali dober športnik, skratka biti človek dobrih in plemenitih lastnosti, pomeni predvsem učenje in zopet učenje.

Prejeli smo ...

DODELJEVANJE ZEMLJIŠČ BORCEM NOB ZA STANOVANJSKO GRADNJO

OBA ZBORA občinske skupščine Ljubljana-Siška sta na seji dne 18. maja 1972 razpravljala o »informaciji o izvajanju odloka, po katerem imajo udeleženci in aktivisti NOB pravico dobiti zemljišče brez javnega natečaja.«

Kot je znano so pristojnosti za reševanje stanovanjskih problemov borcev NOV v letu 1969 prešle na mestno skupščino Ljubljana, ko je bil sprejet sklep te skupščine o ustanovitvi sklada za reševanje stanovanjskih vprašanj borcev NOV, ki žive na območju ljubljanskih občin. Ne glede na to, da so te pristojnosti prešle na mestno skupščino, je skupščina občine Ljubljana-Siška z željo, da izkoristi možnosti iz svoje pristojnosti in nudi olajšave aktivistom in borcem NOV, v letu 1969 sprejela odlok o določitvi primerov, v katerih se lahko odda brez javnega natečaja v uporabo urejeno stavbno zemljišče v družbeni lastnini, na katerem ima pravico uporabe občina. S tem odlokom je občinska skupščina omogočila zainteresiranim borcem in aktivistom NOB, da dobe v uporabo gradbeno zemljišče preko Sklada za komunalno urejanje zemljišč brez javnega natečaja po ceni, ki jo določi sodni cenilec.

Po sprejetju tega odloka je strokovna služba občine ugotovila, da Sklad za komunalno urejanje zemljišč nima razpoložljivih gradbenih parcel. Zaradi tega je oddelek za splošne in družbene službe naše občine predložil LUZ seznam več stotih parcel, nad katerimi ima pravico uporabe občina, da bi ugotovil zazidljivost teh parcel za individualno stanovanjsko gradnjo. Urbanistični zavod je od tako velikega števila parcel določil 23 parcel, za katere pa se je naknadno ugotovilo zaradi prednostnih pravic in podobnega, da je možno oddati za gradnjo le 14 parcel. Občinska skupščina je z ugodnim odkupom uspela pridobiti še nekaj zazidljivih parcel za te namene, 5 parcel pa je odstopil Sklad za komunalno urejanje zemljišč v Draveljski gmajni. Skupno je pridobljenih 30 zazidljivih parcel v naslednjih krajih: Dravlje, Draveljska gmajna, Glince, Preska, Stanežiče, Smartno, Tacen, Vižmarje in Vikrče.

Po določitvi občinskega odloka, komu se odda zemljišče brez javnega natečaja, odloča o tem svet za komunalne in stanovanjske zadeve občinske skupščine v soglasju s svetom, ki je pristojen glede na vrsto gradnje. Za reševanje vlog borcev za pridobitev gradbenih parcel je bila imenovana od sveta za komunalne in stanovanjske zadeve 5-članska komisija iz vrst borcev NOV.

Svet za komunalne in stanovanjske zadeve občinske skupščine je pri odločitvi za dodelitev gradbenih parcel borcem in aktivistom NOB v celoti sprejel predlog, ki ga je izdelala prej omenjena komisija. Tako je ta svet od aprila 1971 do danes sklenil dodeliti gradbene parcele brez javnega natečaja naslednjim borcem in aktivistom NOB: Bizant Ivanu, Sišenska 36; Bunc Rudiju, Titova 25; Černe Janezu, Aleševčeva 6; Domitrovič dr. Dinku, Mencingerjeva 75; Gorenjšček Maksu, Sketova 6; Goslar Miranu, Kidričeva 13; Kovačević Zarku, Cesta v mestni log 36; Koželj Pepci, Trg prekomor. brigad 5; Kranjc Alojzu, Lepodvorska 2; Krebelj Leopoldu, Majde Vrhovnikove 10; Kuntarič Francu, Trg prekomorskih brigad 7; Lasič Borisu, Ruska 11; Lenarčič Marini, Celovška 123; Leskovšek dr. Dinku, Pražakova 7; Mazovec Dragu, Linhartova 60; Mrak Dušanu, Martina Krpana 32; Pajnič Alojzu, Gruberjevo nabrežje 20; Pakiž Dori in Odonu, Vožarski pot 12; Peternel Antonu, Aleševčeva 6; Papež inž. Stanetu, Aleševčeva 27; Radelj Pavlu, Malgajeva 10; Riha Ladu, Vrtača 5; Stepko dr. Dragi, Zupančičeva 14; Starič Alojzu, Sišenska 17; Vrtančnik Milanu, Murnikova 16; Zalaznik Antonu, Podutik 26; Zorc Engelbertu in Desi, Tacenska 117.

Od dodeljenih parcel so odstopili Bizant, Kovačević in Starič.

Ko prosilec od sveta za komunalne in stanovanjske zadeve prejme sklep, da mu je odobrena prošnja za pridobitev zemljišča brez javnega natečaja v smislu prej cit. odloka, mora skleniti s skladom za komunalno urejanje zemljišč občine Ljubljana-Siška pogodbo o oddaji stavbnega zemljišča v uporabo, s katero se obvezuje plačati skladu odškodnino za pravico uporabe stavbnega zemljišča. Višino odškodnine za zemljišče pa določi sodni cenilec skladno s predpisi.

Ker je ostalo še okoli 100 vlog borcev, ki žele graditi stanovanjske hiše na območju občine Ljubljana-Siška je občinska skupščina naročila pri Ljubljanskem urbanističnem zavodu skupinsko lokacijsko dokumentacijo za območje Spodnjih Pirnič. Na tem območju bo predvidoma razpoložljivih ca. 60 lokacij za gradnjo stanovanjskih hiš. To območje je sedaj že zajeto v medobčinski urbanistični program. S tem programom pa se odpirajo še nove možnosti za gradnjo stanovanjskih hiš onkraj Save.